

上半年社保基金总收入同比增长29.9%

企业年金税收优惠政策料下半年成型

◎本报记者 何鹏

劳动保障部新闻发言人尹成基20日在劳动保障部2季度新闻发布会上透露,上半年全国基本养老、基本医疗、失业、工伤、生育五项社会保险基金总收入为4655.6亿元,同比增长29.9%。

劳动保障部同时介绍说,企业年金税收优惠政策有望下半年成型。尹成基表示,下半年要研究税收优惠政策鼓励有条件的企业发展企业年金,全面完成企业年金移交管理工作,推动建立多层次的养老保险体系。

据介绍,截至2006年底,我国企业年金规模达到910亿元,其中的158亿元是按照新办法,即市场

化方式管理运营。劳动保障部副部长刘永富此前预测,2007年全国企业年金新增规模预计能达到300至500亿元。

但许多专家认为,这张“成绩单”达到了市场预期,原因之一就是目前我国对企业年金尚没有明确的税收优惠。

据了解,由于不同层次养老保险的功能和目标均有所不同,所以我国采取了不同的税收政策。对基本养老保险,基本上实行的是“三免”政策,即对企业和个人缴费环节、运行环节和领取环节免征个人所得税或企业所得税。而对企业年金,则只对企业在标准内的缴费允许在企业所得税前列支,在其他方面则没有税收优惠。

国家税务总局政策法规司副司长杨元伟此前表示,有关企业年金本身的税收政策,目前仍有许多方面不明确或不完善的地方,从总体上看滞后于养老保险形势的发展。而关于运营、管理企业年金机构的税收政策,特别是关于信托机构的税收政策,目前也未予以明确。

保监会主席助理陈文辉4月份在北京大学经济学院主办的企业年金论坛上曾表示,给予企业年金一定的税收优惠,这不仅是为了发展年金市场,关键还是为了解决政府在长远时期支付民众养老费用方面的负担。

此外,尹成基表示,城镇居民基本医疗保险试点的准备工作基本完成,下半年将启动试点工作。

上半年新增城镇就业629万人

“民工荒”属于结构性短缺

◎本报记者 何鹏

劳动保障部信息中心副主任翟燕立20日上午表示,上半年全国累计实现新增城镇就业人员629万人,完成全年目标的70%,而去年同期完成了67%。

翟燕立说:“但总的来看,就业形势还是十分严峻的。”目前劳动力供大于求依然是主要矛盾。

对于东部地区碰到的“民工荒”,翟燕立表示,这属结构性短缺,目前

劳动力供大于求依然是主要矛盾。

翟燕立说,部分沿海和内陆省份出现了招工短缺的情况是客观存在的,原来是东南沿海地区,近些年有向内陆地区蔓延的趋势。

“但是,这种短缺从目前来看主要是表现为结构性的短缺。”一是高端人才和实际操作型人才紧缺,二是女工短缺,三是一部分企业,特别是用工条件和劳动强度比较大,劳动条件比较差、劳动要求比较高的企业,所以很难招到人。

关注食品安全

我国食品质量总体状况良好

◎新华社电

国家质检总局局长李长江在国新办20日举办的新闻发布会上说,我国食品质量总体状况良好。

李长江说,国家质检总局最近对食品进行的国家监督抽查中,食品合格率达到85.1%,其中一些重要的产品,比如米、面、油这些大众的、老百姓日常生活天天少不了的产品,合格率已经达到91.5%。一些果汁的合格率已经达到97.5%。

出口食品的合格率更高,比如今年上半年出口到美国、欧盟、日本,食品合格率为99.1%,今年上半年出口到美国的食品合格率是99.8%。

但是,食品安全方面还存在着不少的问题,突出表现在一些食品小企业、小作坊,量大面广,生产条件差,产品质量是不稳定的,有些产品是不合格的。

李长江指出,在对食品安全监管方面,采取抓大管小的原则,就是对规模比较大的企业要抓好,这些企业在国家食品生产企业当中是主流,生产的产品大约占我们全部市场的90%,就是说绝大部分的产品应该是安全有保障的。小企业生产的产品占市场份额大约10%,国家质检总局将加大整治力度,对不合格的企业,长期生产不符合标准,甚至制假售假的小企业,坚决彻底把它关掉,不允许它再进行生产。

进口食品1%左右不合格

◎新华社电

国家质量监督检验检疫总局局长李长江20日表示,食品安全问题是世界各国共同面临的问题,中国从一些国家进口的产品也有质量问题,在进口食品中1%左右的产品是不合格的。

李长江说,食品安全问题不是一个国家的问题,而是世界各国都面临的一个共同的问题。中国从一些国家进口产品,自然也会遇到质量安全的问题。

李长江用下列数字进行了说明:中国去年从美国进口的食品,合格率为99.09%。今年上半年,中国从日本进口食品的合格率为98.9%,从欧盟进口的食品合格率为98.8%,从美国进口食品合格率为99.3%。所以,这就有1%左右的产品是不合格的。

1%

中国在进口食品中1%左右的产品是不合格的。

聚焦区域发展

中东50亿“石油美元”拟投资中国

燕郊能源城:石油定价迎来“中国权重”



越来越多的国家参与到了定价权的竞争中,中国在这场竞争中优势明显,有望成为亚洲定价中心 资料图

◎本报记者 李雁群

记者从河北省三河市燕郊经济技术开发区管委会(简称“燕郊管委会”)了解到,该机构日前与总部位于巴林的海湾金融公司签订了合作意向,后者将投资50亿美元在燕郊建设一个13平方公里的能源城。

专家表示,目前,越来越多的国家参与到了定价权的竞争中,中国在这场竞争中优势明显,有望成为亚洲定价中心,而此次能源城的建设,将使“中国权重”融入全球石油定价体系。

燕郊管委会工作人员在接受本报记者采访时表示,海湾金融公司早在一年前已经表达了投资意向,目前双方正在就合作细节进行进一步的谈判。

他说,这些投资可能一步到位,也可能分批投入。如果是一步到位,则一定需要报国家发展改革委员会审批。因此,管委会至今还没有确定能源城的承建公司。

根据海湾金融公司牵头的财团日前公布计划,将在中国建设一座价值高达50亿美元的能源城。能源城提供的设施包括一个卡塔尔国际商业交易所(International Mercantile Exchange-IMEX)的分所、一座提供能源教育课程的科技园,以及一所中阿商学院,学院将用英语、中文和阿拉伯语教授商学院课程。

通常情况下,大宗商品的定价权掌握在消费国手中。例如,纽约商品交易所、英国国际石油交易所、新加坡交易所在国际油价的形成中占有相当大的权重。而美国、英国和新加坡都是原油的净进口国。近年来,

俄罗斯、欧佩克等原油生产国对这种局面越来越不满。

因此国务院能源办公室专家认为,IMEX选择在中国建设分所,有助于得到中国市场并最终提高卡塔尔在国际能源价格中的话语权。他同时表示,作为消费大国,中国有了更多选择,也将从能源定价权的分散过程中受益。

根据介绍,燕郊经济技术开发区位于北京和天津之间,一边是我国的政治中心,一边是环渤海区域经济的中心城市。独特的地理位置是海湾金融公司选择燕郊的重要原因。

燕郊管委会人士说,现在,中石油在天津发现了南堡油田、中海油在渤海不断有新发现,这些都是中东投资者青睐燕郊的理由。

沪宁杭交通卡今年四季度将互通

长三角区域合作在九大领域取得积极进展

◎本报综合报道

理顺合作机制和合作思路之后,长三角区域合作开始展现出更为活跃的局面。记者日前在采访上海市政府合作交流办时了解到,沪宁杭交通卡有望于今年四季度在沪宁杭等中心城市部分领域实现小范围互通。

上海市合作交流办副主任周贤行表示,交通卡互通是长三角16个城市在今年新启动的3个专题合作领域之一。

周贤行介绍说,关于交通卡互通,专题组已委托上海交通卡公司会同华虹计通公司、华腾软件公司,研制制订读卡机具兼容模块的技术标准。6月中旬,有关技术标准制订并讨论修改后,已经发函至成员城市征求修改意见,标准修改完善后

将着手兼容机具研发,“争取今年四季度在沪宁杭等中心城市部分领域实现小范围互通。”

据了解,其他的两个专题合作,首先是长三角资料信息中心建设专题,目前已完成“长三角资料信息中心”的网页设计与连通,《长三角观察》作为长三角资料中心的信息载体将于7月出版。同时,选择熟悉政府发展规划、在政府决策咨询研究方面取得重要成果的12位专家学者,组成“长江三角洲城市经济协调会第一届专家咨询委员会”。

其次是长三角高校毕业生就业专题。这一专题目前已经形成了就业信息资源共享机制,为长三角地区高校毕业生跨地区流动开辟了绿色通道。其共享视频面试系统已处于网络远程视频试用阶段。与此同时,开展了长三角地区高校毕业生



今年四季度,交通卡将在长三角小范围互通 资料图

就业信息汇编及就业状况调研工作,为推进长三角地区高校毕业生就业工作提供决策参考。

据介绍,近年来,长三角16个

城市已在30多个领域开展合作,其中在规划、科技、信息、产权、人才、旅游、海关、港口、协作等9大领域取得积极进展。

国际新闻

美联储:仍最关注通胀风险

美国联邦储备委员会19日公布的上一次货币政策会议记录显示,通货膨胀压力能否如期预期的那样得到缓解依然是美联储关注的主要问题。

这份记录说,去除能源和食品之后的美国核心消费价格指数近来有所改善。但是,与会者们认为应避免从反映短期情况的少量月度数据中得出关于未来趋势的结论,他们仍然担心那些可能助长通胀压力上升的因素。因此,他们关注的主要问题依然是通胀压力能否如期那样得到缓解。

关于经济形势及增长前景,与会者指出,今年上半年美国经济总体温和增长,未来几个季度这一趋势有可能继续下去。他们认为,住房市场降温在今后一段时期内还将对经济增长产生不利影响,因而是经济增长面临的最主要风险。

不过,美联储也认为,到目前为止,住房市场降温对推动美国经济增长的主要动力——个人消费开支产生的影响仍然有限。同时,劳动力市场形势良好和个人收入稳定增加,这有利于个人消费开支在未来几个月里以适当的速度增长。

在今年6月27日到28日举行的上一次货币政策决策例会上,美联储再次决定将联邦基金利率即商业银行隔夜拆借利率保持在5.25%不变。

6月份美国先行经济指数下降

美国著名研究机构会议委员会19日公布的报告显示,今年6月份美国先行经济指数下降了0.3%,降幅超过分析家们此前预计的0.1%。这预示着未来几个月美国经济增长速度有可能放慢。

先行经济指数被用于预测今后3个月到6个月的美国经济增长。该指数今年4月份下降了0.2%,5月份上升了0.2%。过去6个月里,该指数累计下降了0.7%。

会议委员会经济学家肯·戈尔茨坦说,6月份先行经济指数下降的情况表明,今年下半年美国经济增长速度可能有所放慢。

不过,有分析人士指出,目前也有一些有利于美国经济增长的积极因素,如全球强劲增长和美国企业的利润因海外销售收入增加而上升等,这些积极因素将部分抵消住房市场降温对美国经济增长的不利影响。

印度股市已走过第三周牛市

承接前两周屡创新高,20日本周最后一个交易日结束时,印度股市已走过第三周牛市,指标股孟买证券交易所敏感30指数当天收盘时再创新高。

20日收盘时,敏感30指数上涨15.42点,涨至15565.55点,涨幅为0.10%,刷新19日刚创下的历史最高收盘点15550.13点。当天大盘一度升至15683.03点的盘中历史最高高点。

本周首个交易日,敏感30指数收盘时达到15311.22点,成功站上15300点。随后一个交易日,大盘出现小幅回调。接下来的三个交易日再次走高,尤其是19日,大盘上涨将近250点,由此推升敏感30指数突破15500点。

分析师表示,本周印度股市走势略显震荡,表明部分投资者在目前高位已产生获利回吐的心理冲动。不过,国外机构投资者的资金依然在涌入印度股市,由此推升印度股市不断走高。

外国基金大量投资 欧盟警觉

欧盟委员会一名发言人19日表示,欧盟正密切关注外国基金,尤其是政府基金在欧盟的大规模投资行为,并计划于今年秋天认真研究这一问题。

欧盟委员会负责内部市场事务的发言人奥利弗·德勒斯当天在例行新闻发布会上回答记者提问时说,近来,一批规模很大的资金进入欧盟市场,欧盟委员会正密切关注这一动态。他说,欧盟将在今年秋天对这一问题展开更深入的研究。

德国总理默克尔18日呼吁欧盟采取一致行动,仿效美国,对外国政府基金在欧盟的大规模投资行为实施严格审查,以保护欧盟企业和国家的利益。默克尔表示,外国政府基金向欧盟企业投资,可能有施加一定政治影响的目的。

一段时间以来,俄罗斯和海湾国家政府控制的基金加强了对西方企业的投资,这在西方国家引起了不小的争论。

日本汽油价格连续3周上涨

日本石油信息中心19日发布的石油产品行情调查数据显示,上周日本全国加油站的汽油零售价格上涨到每升141.1日元(约合人民币8.75元),比前一周高出0.5日元。这是该国的石油价格连续第三周保持上升。

数据显示,上周高标号汽油价格达到每升152日元,也比前一周上涨0.5日元;柴油价格涨到119.8日元,比前一周上涨0.4日元。

日本石油联盟会长、新日本石油协会会长渡文明当天向媒体表示,新日本石油公司8月份石油产品的生产成本将上升2日元左右,预计该公司的批发价格将比7月提高2日元左右。

此间人士分析,进入7月以来,日本国内汽油价格再度攀升,时隔约9个月重新超过140日元,如果石油公司还要转嫁成本的话,8月份汽油零售价还会进一步上升。

去年,纽约市场原油期货价格达到每桶75美元后,日本国内市场的汽油价格曾涨到了每升144.1日元。(以上均据新华社)